

## 利用假日辦活動 增進農民情感

隨著工商業的發展，人情味逐漸變淡，都市裡更不用講了。

在農村中，每個人為了追求更好的生活，把農耕變成了副業，農民大都利用下班後的時間，到田間巡視一番而已。工作完畢，洗完澡，吃過飯後，身心俱疲，不是看電視就是睡覺，並沒有閒情逸緻到處去串門子。而小孩子呢？大都在外地讀書或謀職，不到假日，少有見面的機會，日子一久，大家都變得有點陌生，彼此的情感也不如從前了。

我記得在每一個村里都設有一個活動中心，村里長如能好好地利用美好的星期假日，在活動中心舉辦如園遊會、桌球賽或農產品展示會等活動，讓大家有較多的機會相聚在一起，談談最近生活的狀況，聯絡感情，讓農民在辛苦工作1周之後，有個輕鬆的休閒活動。如此，既可調劑單調的生活，又可使整個農村更加和諧，而仍保有過去那份濃濃的人情味。 ■

國立中興大學農藝系一年級 陳志明



富有濃厚鄉土味的餐飲，應該多推介給大家品嚐。（阿郎攝）

## 請不要搶種檳榔

最近中、南部因檳榔價格看俏，所以紛紛搶種，從南投、嘉義、高雄、屏東到台東，不管山地或平地的良田，都競相種植，據保守的估計，去年和今年種植的面積已超過1萬公頃，如果再漫無限制的擴充，後果實在不堪設想。

目前國內有部份農民，聽到某項作物價格好，就一蜂窩地搶種，由於生產數量多，往往發生滯銷現象而導致農田廢耕，把農產品倒掉的情形，不勝枚舉。

據了解，種一棵檳榔樹需要6年才能生產檳榔，土地長時間沒利用，等到可以採收的時候，又發現生產過剩而不得不砍掉，這種損失非常嚴重。所以希望有關單位把國內種植檳榔的面積及產銷情形，提供給農民參考，並加強向農民宣導，切勿搶種，以免生產過剩而發生血本無歸的慘況。

竹南鎮港墘里2鄰16號 蔡有仁

200元  
徵求你  
寶貴的意見

對於農業產銷或農村生活，希望政府和有關機構改進，或促請農民合力推行的事項，以簡單文字寫出300~500字，寄本社葉小姐收，信封註明“我的意見”。刊出後每則稿酬200元，恕不退稿。特別歡迎過去未發表意見的人投稿。